

Megjelen:
minden vasárnap
Szerkesztőség és
kiadóhivatal:
Nap-utca 42. sz.
Kéziratok
nem adatként vissza.
Nyílt-téri közlemé-
nyek soronként
30 fillér.

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési ára:

helyben házhoz
hordva, vidékre
postán küldve
Egy évre . . . 8 kor.
Fél évre . . . 4 kor.
Negyed évre . . . 2 kor.
Egy példány ára 16 fill.

Hirdetések
árszabály szerint
közöltetnek.

Az iszákosság.

Oroszországon kívül egy államban sincs úgy elterjedve az alkohol élvezése, mint nálunk. És leginkább a föld népe hajlik az átkos szenvedély felé.

A földműves ember inkább napokig megfosztja magát az ételneműtől, de pálinkának török szakad lenni kell.

És ez a megrögzött szokás, mert már azzá lett, nagy idő óta tartja magát és rontja a nép egészségét és családi életét.

Nem mondok nagyot, ha azt állítottam: családi életet, mert a pálinka a csecsemőtől kezdve minden családtagot mészelyez. Pálinkás kenyeret adnak a csecsemőnek, hogy sirását elhalgattassák, pálinkás kenyeret kap az otthon maradt, sőt az iskolába járó fiú is.

A férfi vagy nő pláne nem tud, úgy mondja: nem bír dolgozni, ha reggel, délben és este egyaránt jót nem huz a pálinkás üvegből.

Ez mind szomorú tény, melyet csak szigorú törvénnyel lehet megrendszabályozni.

Igaz, hogy ezzel az állam tetemesen károsul, de a mit veszít a vámon, megnyeri a révén, mert nyer bőségesen emberi egészségben és életben. Ez pedig hiába többet ér, minden adónemnél, minden vagyonnál. Látnak szemlátomást, hogy népünk satnyul, mert a földművelő és munkásosztály között több a gyenge csenevész ember, mint az ép, a katonának való.

A nagyészű és vaskezű Baros által behozott vasárnapi szünetről szóló törvényt, mely

kimondja, hogy vasárnap a boltok zárva tartassanak, némileg korlátozta a rákfenét, de csak némileg, mert addig míg a bor és sör-mérések vasárnap nyitva állanak a mértékletességi törvény csak holt betű maradt.

Lám amerikában az már régen fenn áll, hogy a bor és sör-mérések szombaton éjjeli 12 órakor bezáratnak és csak hétfőn a hajnali órákban szabad megnyitni. És ez nem holt betű ám, mert a törvény teljesszigorával sújtják azt a bor és sör-mérőt, ki a törvény ellen legkisebb tekintetben vét.

Nos mondjuk ki nyíltan, még Baros sem mert a darázsfaszekbe bele nyulni. Már pedig üdvös rendszabályt ezen a téren csak úgy lehet alkotni, ha első sorban a kocsmák zárórait megrendszabályozzák.

Oly kevesen vagyunk, hogy az apagyilkosnak is megkellene kegyelmezni. Tehát övni, védni kell a nép egészségét, életét minden tekintetben. Rohamos műveltségi haladásunkkal nagyon kirívóan látszik ellentétben lenni testi satnyulásunk.

És ez a testi satnyulás már az iskola falai között kezdődik.

A cikkem vége tehát az a jó tanács, hogy a szeszből — bármily jó fajtájú is legyen az — keveset kell élvezni és élveztetni. A mostani égető kérdés az új század küszöbén az legyen, hogy humánus törvényt alkossanak az iszákosság ellen.

Y.

T Á R C Z A.

Az elcsesélt anyós.

(Vallomás a vizsgálóbíró előtt)

Hát bizony, szegyen ide, szegyen oda, leittam magam a rogyásig. A gyalogatos vinkó elbolondította a fejemet, én meg elbolondítottam a kasszirafraja fejét, a kavésnak pofonokat ígertem, én pedig kaptam is vagy kettőt, hogy kitől, máig sem tudom. Három boros üveget a földhöz vágtam, a klarinétossal hajba kaptam, mert rettenetes hamisan fujta a tarara bumm dihé-t. Mikor aztán kifizettem a zechemet, a fizető pinczér szó nélkül nyakon csipett és úgy kilődített a kaveházból, mintha sosem lettem volna odabenn. Ez ellen ugyan appellálhattam volna a kavéshoz, de a mint én ismerem, helybenhagyta volna az ítéletet és raadásul helybenhagyott volna engem is. Szóval, kimulattam magam a rogyásig és indultam hazafelé. A kerepesi-uton barátságot kötöttem egy utcaszékkel s a jámbor egészen hazáig kísért, sőt még a csengőt is megnyomta, hogy megkíméljen a faradságtól.

A házmaster felóra mulva ajtot nyitott és elem tartotta markát, várva a kapupénzre. Természetes, hogy nem kapott semmit, mire a jó ember elkezdett rémitően káromkodni és ott hagyott a sötétségben. Nagy nehezen lakásom elé jutottam s akkor elfogott a rémület, mert, noha forgott velem a világ s a csilagos égen komfortáblinak néztem a gönczöl szekeret, mégis eszembe jutott, hogy egy-két perc mulva

szentől-szembe állok a feleségemmel, meg az anyóssommal. Szent Nepomuk! micsoda zivatar előtt állok.

Nem merek csöngetni, hanem csakugy kopogtatok, piszegek, köhíntek, megint kopogtatok, míg végre Zsuzska kinyitja az előszoba ajtaját s én belepek — lábujjhegyen, miközben kevés hujja, hogy hanyat nem esem. Zsuzsika szörnyűködve szól hozzám:

— Jézusom, már megint be tetszett káfolni?

— Pszt, Zsuzsika! . . . Pszt! . . .

— Már meg Zsuzsikanak szölit! No nem szeretnék a bőrömben lenni. Az öreg nagysága borzasztóan haragszik . . . rám parancsolt hogy be ne bocsássam.

— Csenedesebben galambom! Hát a feleségem?

— Jézusom, hogy megváltozott a hangja! A fiatal nagysága sokat sirt, ő is haragszik, hanem azért úgy titokban megparancsolta, hogy azonnal beengedjem a nagyságos urat.

— Oh, a jó lélek!

— Vesse le a kamasliját izibe, aztán menjen be meztláb. Hátha alszanak!

Szót fogadtam. Neki támaszkodtam a falnak, aztán levettem a kamaslimat. Lábujjhegyen megyek a hálószoba ajtajáig, meg akarom fogni a kilincset s e pillanatban nyílik az ajtó.

Jaj, az anyóssom! Kezdődik az égiháboru.

— Ki az, ki járkál ide künn?

Zsuzsika adja meg a feleletet.

— Ki volna más, mint a nagyságos ur?

— Megmondtam, hogy be ne bocsásd. Elkötörd-

Az ügynökök munkája.

Az ügynökök a tavasz kiuyittával elletett ismét a várost, és nyakra-főre csinálják a különböző üzleteket, megcsalva, megkarosítva a hiszékeny, egy-ügyű embereket.

Valóban az ügynököknek talán sehol sincsen jobb dolguk és busasabb keresetük, mint minálunk.

Mert a mi népünk könnyen rá megy a lépere, rendel nyakra-főre, a helyett, hogy szükségletét szolid és megbízható kereskedésekből szereznék be.

Az ügynökök pedig arulnak, ajánlanak mindent. Ha előleg kell a nyári termésre, ad az ügynök, Ha pénz, colesó és kényelmes kölesön kell, kieszközi az ügynök azt is. Lehet rendelni gépet, olajat, palinkát, ruhát, vásznat, kaszát — szóval mindent, a mit csak emberi ész kitalálhat.

És a mi szegény embereink igen boldognak és megtiszteltettek érzik magukat, a mikor a belépő ügynök ur barátságosan, kalaplevéve kezét szorít velük.

Pedig ennek a megtiszteltetésnek a legtöbb ember nagyon drágán megfizeti az árát.

Mikor a rendelt árut megkapja, látja, hogy az nem megfelelő, s nem olyan, mint a milyet rendelt, s a mi egyszerű embereink ekkor úgy akarnak maguknak elégtételt szerezni, hogy nem fizetnek. Jön tehát a per, a mely rendszeren Budapesten szokott megkezdetni és lefolyni, s ennek a végén a rendelő azon veszi észre magát, hogy a tartozása a költségekkel együtt megkétszereződött.

Háromszoros, négyszeres árért tehát kapnak a mi embereink rossz, használhatatlan árukat.

Nem is szólunk a pénzágenségről, a melyeknek garázdalkodása és lehetetlensége ma már köztudomásu mindenki előtt.

Érdekes dolog az is hogy a helybeli községbíróóság utján közelebb 140—150 szoboszlói embert idéztek meg tárgyalásra Budapestre, Brassóba, Kaszara, Lugosra, Sopronba. Természetes dolog, hogy

jék innen az ur! Maradjon ott, a hol eddig volt. Akasztófára való korhely!

— De mámi!

A mámi be akarta csukni orrom előtt a hálószoba ajtaját. Ez már kihozott a sodromból. Először is fölkaptam az egyik kamaslit és imádozt anyóssom felé röpittem, aztán elkezdtem cifra módon káromkodni.

— Jézus Mária! Hisz ez nem a Gáspár!

Gyilkos! Segítség!

És olyan lármát csapott, hogy a házbeliek összeszefutottak a Zsuzska rendőrért sietett, ez pedig a kapitányság elé állított.

Hát bizony furesán esett, de megesett, hogy egy idegen lakásba nyitottam, a hol az a Gáspár nevű ur lakik. Az én lakásom a negyedik emeleten van, az övé pedig épen alattam; a harmadik emeleten. Érdekes, hogy Gáspár ur ep oly korhely fráter, mint én vagyok, talán azért, mert ő is anyósával lakik egy fedel alatt s a kérdéses éjjelen ép úgy vártak rá, mint én reám. Dejszen, nem valami rettenetesen imádom az anyóssomat, hanem azért még sem cserél-ném fel Gáspár ur anyósával. Nem asszony az, hanem sarkány, száznyelvű szörnyeteg, míg az én anyóssomnak csak egy nyelve van. De mikor még az az egy is sok!

Ime, ilyen előzmények után indították meg elleném a vizsgálatot magánlak megsértése, becsület-sértés és könnyű testi sértés miatt. Elkötvettem azt a borzasztó hibát, hogy részegségemben elcseséltem a lakásomat és elcseséltem az anyóssomat!

egek közül a jámbor atyafiak közül egy sem fog elmenni, s mindet elmarasztalják. Mikor aztán bekövetkezik a végrehajtás, a melynek fogantatása végett szintén a helyi hatóság kerestetik meg, akkor jajgatnak és azt mondják, hogy behajtották rajtuk a követelt összeget igazságtalanul, a nélkül, hogy még csak ki is hallgatták volna őket.

Ezek a szegény, jámbor emberek örökre azt fogják hinni, hogy a helyi hatóság követelt el velük szemben jogtalanságot és igazságtalanságot, mert nem tudják felfogni azt, hogy a helyi hatóság nem csinált az egész dologban egyebet, csak a hozzá megküldött idezéseket és ítéleteket kézbesítette.

Mindez az ügynek munkája és népünk tudatlanságának és hiszékenységének szomorú következménye.

Nagyon ideje, hogy ezek az állapotok végre-valahára megváltozzanak.

H I R E K.

— Kovács Gyula polgármester a héten Budapestre utazott, a polgármester egy idő óta — tudvalevőleg — gyengélkedik, s valószínű, hogy orvosi segély igénybe vétele céljából utazott fel a fővárosba. A mint írja, csak 2-3 hét múlva jön haza.

— Zsigmond Sándor bőszi börtényi pap. A héten az a hír jött Debreczenből, hogy a bőszi börtényiek készek teljesíteni egytől-egyig azokat a feltételeket, a melyeket Zsigmond Sándor esperes eléjük szabott, s a melyeknek teljesítése esetén hajlandónak nyilatkoztak a bőszi börtényi egyház meghívását elfogadni. E szerint befejezett dolog volna, hogy Zsigmond Sándor bőszi börtényi lelkész lesz. A dologról mirészünkről teljes bizonyosat maig sem tudunk, dacára annak, hogy már emlegetik a Zsigmond Sándor utódját is.

— Velkey Zoltán helybeli polgári iskolai tanárt a közoktatási-ügyi miniszter közelebbi fizetési rangsorozat tekintetében előléptette. Gratulálunk.

— A polgári iskolában a Vise Kálmán tanár által tartatott múlt heti előadás 45 korona 50 fillért jövedelmezett a szegény tanulók segítő egyesülete javára.

— A Hajdumegyei Takarékpénztár új házának építése gyorsan halad előre. Az emelet díszítési és parkány munkáit már befejezték. Ott ragyog már a homlokzaton aranyos betűkkel az intézet hivatalos czíme is, a mely valóban nagyon emeli az épület díszességét. Nem hagyhatjuk említés nélkül azt sem, hogy az épület alapszíne is nagyon szerencsésen van megválasztva.

— Regi ohaja a közönségnek, hogy a városháza előtt egy új levegyűjtő-szekrény állíttassék fel. Ajánljuk ezt az igazán méltányos kívánságot a hatóság és a postamester ur figyelmébe.

— A dalárda választmánya hétfőn gyűlést tartott, a melyen a zászlófelmentési ünnepély részleteit beszélték meg. A gyűlés nem jutott végleges megállapodásra, a zászlófelmentés programját tehát még csak később tudjuk meg.

— A két -I- betű. A héten az a hír jött Debreczenből, hogy a dalegyület zászlófeliratában ez a szó, hogy "dalolnak" két -I- betűvel úgy van himezve, hogy: "dallolnak". Ha ez igaz, úgy a zászlót a dalegyület el nem fogadhatja, bár a dolog annál könnyesebb, mert azt is mondják, hogy a zászló felirata a beküldött kéziratnak megfelelően van himezve.

— A tennis-pálya berendezése újra kezdi foglalkoztatni az illetékes köröket. A pálya minden valószínűség szerint a Sturez féle fürdőtelep udvarán állíttatik fel, a fürdőépület előtt, a bejáratától jobbra. Foghtűy János a társaság leendő elnöke a héten Debreczenben járt, az ottani Tennis-pályák tanulmányozása céljából.

— A múlt heti fagyok kárt tettek még a vetésekben és a tengerikben is. A héten igen sok tengetit kiszántottak és újra vetettek a határon. A kalászosok között a rozsbán és árpában okozott károkat a fagy.

— A kaszinó egyesületi választmány május 4-én tartott ülésében azon határozatot hozta, hogy javasolni fogja a május 20-án összeülendő rendkívüli közgyűlésnek, miszerint 6000 koronaig terjedhető költséggel a kaszinó nagyobbik terem kibővítésének, a kaszinó helyiségében levő butorok kiegészítésének, fűtés, világítás és szellőztetés végre rendeztesse, s egy megfelelő új billiárd asztal szereztesse be.

Miután pedig kívánatosnak látszik, hogy a kaszinó egyetlen tagot se veszítsen sem az által, ha az építkezésbe belemegy a közgyűlés, sem az által, ha a javaslat el nem fogadtnék valamennyi kaszinói tag nyilatkozat alakjában megkérdőjelezni határozatát, hogy azon esetre, ha a tagsági díj 10 koronáról 16-ra emeltetik fel, megmarad-e továbbra is kaszinó tagnak? Úgy vagyunk meggyőződve, hogy bármennyire terhes legyen is az egyes tagokra nézve az építkezés elfogadása mégis bele kell menni abba, mert hisz égetően szükséges. Eppen azért teljes bizalommal nézünk a mai közgyűlés határozata elé.

— Az első permetezés ideje közeledik. Figyelmeztetjük a szőlőbirtokosokat, hogy szőlőiket azonnal permetezzék meg jó, gyenge oldattal, mielőbbest a hajtásoknak 5-6 levelük lesz. Ettől kezdve 8-10 naponként újra és újra permetezni kell a szőlőket egész július közepéig, s ez esetben biztos, hogy nem kap erőre a peronospora.

— A keleti vásár jövedelme. Az iparosok által rendezett keleti vásár összes bevétele 456 K. 45 fillér volt. Ebből kiadás 315 K. 70 fillér. Tiszta jövedelem 140 korona 75 fillér.

— A tüzőtő egylet évi rendes közgyűlését ajánlatos volna mielőbb megtartani, mert az egyesület költségvetése csak így juthat be kellő időben a városi tanácshoz és a város jövő évi költségvetésébe.

— Nagy betöréses lopás. Gleichmann Éliás IV. t. 123 sz. a. lakosnak a hazába, eddig ismeretlen tettesek f. hó 14-én éjjel, az ablakon át betörték s az ott levő sifonból 5 drb százast, 7 drb tízest, 27 frt tallért és koronát összesen 597 frt készpénzt elvittek. A pénz egy kis asztalkendőbe volt bepakolva s a tízesek közül egy kétfelé volt szakadva. Ezenkívül magukkal vittek a tettesek még 5 méter fehér siffon gyolost és egy 40 ftról szóló kötelezvényét is, a melyen Borbély Pál szerepel, mint adós. A ki a rendőrséget nyomra vezeté, 100 korona jutalomban részesül, a nélkül, hogy kitétele nyilvánosságra kerülne.

— Az ev. ref. elemi népiskolai tanulók majálisa szerdán május 23-án fog megtartani a város érdekében. Mint értesülünk a majális iránt nagy érdeklődés mutatkozik, a közeledő 1 korona 40 fillér díj mellett lehet résztvenni. Ételekről és italokról Szabó Sándor vendéglős fog gondoskodni.

A kaszinó építetése végett összehívott rendkívüli közgyűlés Kovács Gyula elnök távolléte miatt a pénteken tartott választmányi gyűlés határozatából bizonytalan időre elhalasztatott.

— A városháza nagy termének új butorai a héten részben már megérkeztek. Az új butorzat 22 töltött kanapéból, 6 szőlyéből és egy elnöki székből áll. A közgyűlési terem képe meg fog változni, mert az elnöki szék ezután már a polgármesteri szoba bejáratánál lesz.

— A dalegyület csütörtökön este egy kis barátságos összejövetelt rendezett a Pavillon kistermében, a melyen vendégek is voltak jelen. Az összegyűlt társaság a pompásabbnál pompásabb nóták mellett kitünően mulatott és hajnali 3 óra tájig maradt együtt. Még diktiók is voltak. Pénztáros István a vendégeket, Fel-tóthi László a dalegyület alelnökét, Fehér Gábor Tóth Lajos karmestert és a tagokat, Velkei Zoltán a helyi sajtót, Vise Kálmán pedig a dalárda első primistáját köszöntötte fel. Pohárköszöntőket mondtak ezenkívül még Bor János, Vári Szalai Gábor, Gáspár István, Tóth Lajos és többek.

— A sertésvész. a város területén és határára újra kiűtött s ez okból a vásár bezáratott.

A hét krónikája.

Minekünk nincs szükségünk a Falb időjósulására, van nekünk saját Falbunk; a Kerekes Kálmán két daruja.

Mikor ezek megszólalnak, meg a Görömbölyön is kezdik beszélni a száradás végett kitergetett ruhákat.

Erre való tekintettel ajánlatos volna, ha azok a daruk mindig kiabálnának.

*

A gőzmalom társaság szeges kerítése valósággal szegyet ütött a járó-kelők fejébe.

Furcsa, de úgy van.

*

A közgyűlési teremben a szekek elhelyezését megfordítják. Az elnöki hely ezután a polgármesteri szoba bejárata felől lesz.

Szóval a közönség hátat fordít Boeckai apánknak.

*

Egy lakodalmas menet vonult végig a napokban a Nap-utcán. Sok nézője akadt ennek a késő tavaszi lakodalomnak s a járó-kelők közönség arcán egy szelíd, de megis kaján mosoly vonult el, a mikor hallotta, hogy a cigány az utolsó szekéren azt huzza, hogy:

„Fel, fel vitézek a csatára!” Sohasem hittük, hogy a 77-ik banda is tud elmésen malicziózus lenni.

*

A Kösélynek a városból való kivezetése nehéz kérdés s igen sok akadályba ütközik.

A legnagyobb akadály — természetesen az, hogy sok pénz kellene hozzá, mert — a mint mondják — ez esetben a kántor, a funerátor, sőt még a harangozók is fizetés pótlásért fognak folyamodni.

K ö z g a z d a s á g.

Haszon a kárban.

A múlt heti fagyok nagy károkat okoztak a szőlőkben, mert az idei termést teljesen tönkretették. Most tehát már alig lehet másról szó, mint a fagy által megsértett tőkék megmentéséről.

Es e tekintetben mi a helyes eljárás?

A gazda nagyon okosab teszi, ha az elfagyott rügyű csapokat töben lemetszi, s ez által lehetővé teszi, azt, hogy a tüke egész ereje, a rejtett szemekből előtörő hajtások táplálására fordíttassék.

Az tehát az első kötelessége minden jó gazdának, hogy az elfagyott és száradásnak indult részeket szabadítsa meg a tőkéket. Legjobb az elfagyott rügyű csapokat töben eltávolítani, vagy is utólag teljesen simára metszeni a tőkéket. Attól ne tartson senki, hogy ez ártani fog a tőkének, mert már most is kezd látszani, hogy az elfagyott zöld részek helyébe kezdenek előtörni az új, rejtett szemek hajtásai. Ezek kedvező idő esetén pár hét alatt rendkívül ki fognak fejlődni.

A fagy tehát a tőkének nem ártott, csupán a termést tette tönkre.

Sőt határozottan vannak olyan szőlők, a melyeknek a fagy használt.

Némelyik gazda ugyanis az ültetés után két év múlva már szüretelni szeretne. Hogy ez elerhesse, azt cselekszi sok ember, hogy a 2-3 éves szőlőt megmetszi csapra, sőt szálvesszőre is. Ennek az a következménye, hogy a fiatal tüke elgyengül, új veszt nem hoz, s jövőre csak alig-alig hajt ki.

Azoknak a szőlőknek, a melyeket gazdák így kezelnek, határozottan jót tett a fagy, mert most kényszeríti a gazdákat arra, hogy a meghagyott csapokat és szálvesszőket levegye. Ez pedig a tőkének nagy előnye.

Igy lett a kárban némi haszon azok részére, a kik szőlőiket korán termőre akarják kényszeríteni a hosszú metszés által.

Tízzer hold víz alatt. A Berettyó vize 10 000 holdnyi területet elföntött Biharmegyében. Ezt a szomorú újsgát jelentik az Ermellék vidékéről. Víz alatt van az egész ermelléki völgy, elárasztvák a kaszálók, szántóföldek, tízezrekre rug a kár, a mi jobbara szegysorsú földmívelők és állatgazdaságot űző embereket sújt. A Berettyó, Szalárd felett tudvalevően szabályozva meg ninesen, ezen a részen történt a szerencsétlenség. Az utóbbi napok bőseges esőzése, a mi kivált Szilágymegyében zuhogott alá a tavaszi fellegekkel, rendkívül megduzzasztotta a folyót, úgy, hogy Margittánál jóval magasabb volt a vízallas, mint 1888-ban. Farnos, Csokaj, Szentjobb, Poklostelek, Sárszeg, Csanalos, Vamos-Laza, Vedres Abrány Mopetri, Királyi és még több-kisebb község határa el van árasztva. Szentjobb községben a víz behatolt a községbe is, elföntött két utcát. A szabályozott részen, Szalárdtól Pocsajig, apadni kezd a víz, de Pocsajon túl Szeghalomig ismét erős áradást jelentenek. Pocsajnál elérte tetőpontját a Berettyó, de nem öntött ki itt az ér vize okozott veszedelmet, mely a sok esőzés következtében medréről kiöntött.

Ingyatlanok forgalma.

H.-Szoboszlón.

Özv. Adán Imréné veszi Kerecsi János s tsai keringőbéli szántó illetőségét 945 koronaért.
 Fazekas György és neje veszik Foghty János vénkerti szőlőjét 400 koronaért.
 Kovács Ferencz és neje veszik Kigyós Janosné s tsai szántó illetőségét 736 koronaért.
 Ifj. Galgóczi Imre veszi Galgóczi Imréné tilalmasi szántóját 800 koronaért.
 Császár Gaborné öröklő T. Kiss Balint anygallási földet.
 Pinter Samuel veszi Kiss Ferencz házas udvarát 680 koronaért.
 Ifj. Császi Jeremiás és neje veszik Császi Jeremiás és neje házas udvarát 400 koronaért.
 Császi Károly veszi Császi Jeremiás és neje vénkerti szőlőjét 200 koronaért.
 Barbócz Lajos és neje veszik Toth Palmé arany-szegi szántóját 1280 koronaért.
 Tene Sándor veszi Keserő Sándor s tsai belsőségét 150 koronaért.
 Erdei István s neje veszik Kerékgyártó Balint belsőségét 340 koronaért.
 Jónás Albert s neje veszik Horváth Lajos s tsai belsőségét 30 koronaért.
 Jónás Albert s neje veszik Görög Andrásné belsőségét 50 koronaért.
 Sz. Kovács János és neje veszik Császi Miklós cittraháti szántóját 560 koronaért.
 Ifj. Horogh Károly és neje veszik Zöld Julianna és társai házas udvarát 900 koronaért.
 Baranyai Lajos s neje veszik Szabó Daniel s neje házas udvarát 600 koronaért.
 Somogyi Antal s tsai öröklők Csanádi János ingatlanait 8000 koronaért.
 Marton József s neje veszik Kerékgyártó Imre házas udvarát 200 koronaért.
 Márton József s neje veszik Domokos Zsófia s társai házas udvarát 200 koronaért.
 D. Nagy János s neje veszik D. Pap Sándor kötelei kaszáló illetőségét 516 koronaért.
 Özv. ifj. Fekete Lajosné veszi Fekete Róza ingatlan illetőségét 220 koronaért.
 Cs. Toth Balint veszi Cseke Máténé tilalmasi szántóját 3000 koronaért.
 Szoboszlói János s neje átveszik Szoboszlói János ingatlanait 3400 koronaért.
 Szabó Imre és neje veszik Balogh L. Ignác és neje belsőség egy részét 1070 koronaért.
 Bácsi István és neje veszik ifj. Agárdi János házas udvarát 450 koronaért.
 Racz Balázs veszi Sándor Balint és neje esatornakerti szőlőjét 400 koronaért.
 Arva Sándor és neje veszik Kerecsi János és Péter házas udvarát 540 koronaért.
 Gombos József és neje veszik Molnár Sándor házas udvarát 300 koronaért.
 Kerékgyártó Pál és neje veszik özv. Kiss Andrásné ingatlanai illetőségét 400 koronaért.
 Özv. Kiss Andrásné veszi Kovács Samuel házas udvarát 400 koronaért.
 T. Szabó Lajos és neje veszik Bordán Bene László csepűsbéli szőlőjét 200 koronaért.
 Kozma Sándor veszi Tökés Janosné kötelei szántó illetőségét 920 koronaért.
 Tökés János veszi Király Samuelné s tsai pangyallhazai föld illetőségét 180 koronaért.

Király Mihály és neje veszik Király István házas udvar illetőségét 200 koronaért.
 Domokos Pál és neje veszik Varga Lajosné házas udvarát 1000 koronaért.
 Czeglédy József és neje veszik Décei Gábor és neje házas udvarát 1700 koronaért.
 Herczeg Mihály és neje veszik Szilágyi Bernát és neje kutyólyi szántóját 5920 koronaért.
 Makai Péter veszi Szilágyi Bernát keringőbéli szántóját 3840 koronaért.
 Kiss Lajos és neje veszik Kiss Samuel tilalmasi szántóját 2100 koronaért.
 Magyar Imre veszi Szilágyi Bernát és neje keringőbéli szántóját 1280 koronaért.
 Toth Gábor és neje veszik Szilágyi Bernát anygallhazai földet 1280 koronaért.
 Sándor Gábor és neje veszik Péter Sándor és neje házas udvarát 1000 koronaért.
 Császi Károlyné veszi Lukács Józsefné szántóföldet 1333 koronaért.
 Szenási Erzsébet veszi Balla Miklós és neje házas udvarát 420 koronaért.
 Domokos Martonné veszi G. Kiss János és neje házas udvarát 400 koronaért.
 Dörö Gábor átveszi Dörö Gaborné házas udvarát 220 koronaért.
 Lengyel Imre és neje veszik Kiss József és neje bánomkerti szőlőjét 1200 koronaért.
 T. Kis Imre veszi Bondán Imréné házas udvar illetőségét 400 koronaért.
 Herczeg Miklós átveszi Szel János és Gábor házas udvarát —
 Szabó Lajos és neje veszik Szathmári Samuel házas udvarát 700 koronaért.
 Lovas István veszi Szathmári Samuel kötelei szántóját 1600 koronaért.
 Zöld Lajos és neje veszik Zöld Károly kutyólyi szántó illetőségét 760 koronaért.
 Császár Lajosné veszi Szilágyi Bernátné vénkerti szőlőjét 200 koronaért.
 Szabó Károly és neje veszik Czeglédy József és neje belsőségét 200 koronaért.
 Gönczi Lajos és neje veszik Dede Istvánné ingatlan illetőségét 168 koronaért.
 Gönczi Lajos és neje veszik Borusz Samorné ingatlan illetőségét 932 koronaért.
 Tar István és neje veszik Szabó Gábor és neje házas udvarát 450 koronaért.

Özv. Lajos és neje veszik Derecskei Albert Bánomkerti szőlőjét 100 koronaért.
 Cs. Varga István és neje veszik Cs. Varga Sándor s tsai házas udvar illetőségét 320 koronaért.
 Király István és neje veszik Madas István házas udvarát 620 koronaért.
 Gombos István és neje átveszik Nagy Ferencz házas udvarát 300 koronaért.
 Kronán Janosné s tsai öröklők Horogh Mihály ingatlanait 18.400 korona értékben.
 Cseke Máténé veszi özv. Horogh Mihályné arany-szegi szántóját 8813 koronaért.
 Császi Károly veszi Lukács Józsefné ingatlanai illetőségét 2666 koronaért.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: **Fehér Gábor**
 Tírszerkesztő: **Juhász Sándor.**

Piaczi árak.

1900. május hó 20.

Buzs.	—	—	6.80—6.90
Két zeres	—	—	5.40—6.00
Rozs	—	—	5.20—5.30
Árpa	—	—	5.00—5.10
Zab	—	—	5.20—5.30
Tengeri	—	—	5.40—5.50
Bükköny	—	—	0.00—0.00

Szöllőtrágya-Compositio

és szőlő alá való mindennemű

M ũ t r á g y á t,

valamint

elsőrendű Rézgálicot 98-99 % tartalommal elismert kitűnő minőségben ajánl a

H U N G Á R I A

műtrágya, kén-sav és vegyi ipar részvény-társaság

Budapest, VI. Váci-körút 2.

Részletes utasításokat kívánunk ingyen és bérmentve küld az igazgatóság.

THIERRI A.
mell- és gyomor balzsamát

(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)



Csak ezzel a törvénysz. védőjeggyel valódi.
 London, Chief Office 8, W 48 Brixton Road.
 Főraktárak: Burmann, Angol, India Agen Zagreb, Algier Amsterdam, H. Sanders, Rokin 8, Basel, Szt. János gyógytár, W. Kratz, Beograd, Nikola A. Delini, gyógytár Mihály fejedelemhez, Közp. raktár Szerbia rész. Berlin, C. Belgia, Bruxeles, Pharmacie Ch. Delacre és Co. Budapest, Török J. Dr. Egger L. és J. Cairo, Köln a Rh., Noris, Debreczen, Eich, Luxemburg, Schmidt P. gyógysszertára.

az egész világ kedveli és mindennél keresik. Csak akkor valódi, ha az oldalt látható zöld, a törvényszéknél bejegyzett papácsa-védőjeggyel van ellátva. Földművelhetetlen szer minden **mell-, tüdő-, náj-, gyomorbetegség** ellen stb. külsőleg is kitűnően hat és sebet gyógyít. Egy próbátéveg bérmentesen 1 kor. 40 fillér. Széjjelküldés csak előzetes írás esetén.

Thierry A. centifoliakenőcse

(csodakenőcset nevezik)

utólérhetetlen szívó erejű és gyógyítóhatású. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőccsel egy 14 éves gyógyíthatatlannak tartott santszot, ujabban pedig egy 22 éves rákszerű bajt gyógyítottak meg. Antiszeptikus és gyógyítóhatású mindentel sebb gyuadásánál.

Próbátéveg bérmentesen 1 kor. 80 fill. Csak előzetes írás esetén küldjük meg. **Óvakodjanak utánzottaktól és kerüljék az értéktelen, ugynevezett házi kenőcsöket s más efféléket.**

Czím: **A Thierry, gyógysszertár és gyár a Védőangyalhoz,**

Pregrada Pragerhof falu, a Déri vasut mentén,

Prospektus ingyen és bérmentve.

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra készen a házban tartani. Az összes művelt államokban bejegyzett védőjegyeimnek utánzatát a törvény üldözi.

Issigean Dordogne, Kopenhaga, fabrikek farma Milánó, A. Bertoloni, Malmö, Sevriga, Apol, Lejonet, Nantes, Pharmacie C. Fredet, Nápoly, Palermo, Páris, Pharmacie française, 1 & 3, Place de la Republique, Pharmacie Daprei 11 Rue des francs Bourgeois, Prága, Róma Corso Agenzia del Policlinico, Roubaix Pharmacie F. Gerrath, Sarajevo, Szeged, Temesvár Trieszt Vencence, Vienne, Zürich.



Csak ezzel a törvénysz. bejegyzett védőjeggyel valódi.



NEUMANN M.

Mérték utáni rendelések pontosan eszközölnétek.

Debreczen fő-ter a m. kir. postával szemben, a nagyérdemű közönségnek jelenteni hátorkodik, hogy raktár, mely az országban legnagyobb és legrégebb (ennáll 1845. óta)

a tavaszi idényre szükségelt férfi-, fiu- és gyermek ruhákkal

már dusan fel van szerelve. Legfőbb ügye-kezelem léssen, hogy cégemnek al-alános-son ösmeretes jó hírnevét megőrizzem s hogy igen tisztelt vevőim és rendelőim meglegedését, jóindulatát továbbra is állandóan biztosítsam.

Pontos címre figyelni tessék.



A „Fáy”-féle arckrém

az egyedüli arckrém, mely teljesen ár-talmatlan és biztos hatást szer szeplő, májfolt, pörsenések, valamint az arcbőr ápolására, mivel káros hatásu higanyt nem tartalmaz. Az egész országban nagy kelendő-ségnek örvend.

Egy próba tégely ára 1 korona
hozzá való Fáy-szappan: 1 korona.

Kapható a készítőnél:

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszertárban

Hajdu-Szoboszlón.

Az első osztály huzása már május hó 17. és 18-án. a m. kir. szab. Osztály-sorsjátéknak

részemről eladásra kerülő eredeti sorsjegyei egyuttal a
PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK VÁLTÓ-ÜZLETÉNEK
(Részvénytőkéje: 30 millió kor. — tartalékalapja: 25 millió kor.)
szegnyomásával, valamint az én helyegzőmmel is el vannak látva, miáltal a rendes és előzékeny lebonyolítás tekintetében a legnagyobb biztonságot nyújtok.

A fenn nevezett intézettől származó sorsjegyekre esett eddig
mindig a legtöbb nyeremény.

A jövő sorsjáték egymásután következő 6 osztályában 100,000 sorsjegy közül 50,000 darab, vagyis a fele 13 millió 160,000 koronával készpénzben sorsoltatik ki. A legnagyobb nyeremény szerencsés esetben egy millió korona.

Az I. osztályu eredeti sorsjegyek árai:

1 egész sorsjegy — — — — 12.— kor.	1 negyed sorsjegy — — — — 3.— kor.
1 fel sorsjegy — — — — 6.— kor.	1 nyolczad sorsjegy — — — — 1 1/2 kor.

Játékterveket és huzási lajstromokat pontosan küldök.

Megbízásokat mielőbb kér

KÖRNER BÉLA fűszer- és vasáru-kereskedő
HAJDU-SZOBOSZLÓN.

Járványmentes hely.

Állandó fürdőorvos.

Klimatikus gyógyfürdő és hidegvizgyógyintézet.

Remek szép fekvéssel, kiránduló helyekkel és sétányokkal.

Gyógyeszközök: Hidegvizgyógyintézet, vasas és égvényes savanyuviz és fürdők, ez idén ujjonnan és czélszerűen átalakított sós- és fenyő-bel-gzési intézet, villany-massage, természetes melegtej, juhsavó, mindezek czélszerű használatára a gyógyfürdő orvosa ügyel fel!

SZOLYVA-HÁRSFALVA.

Ujjonnan épült vasuti állomás.

Gyógyjavallatok: Tüdőbajok, malária, (mocsárláz), gége-, hörg- és tüdőhurut emesztetienség, máj és lépdaguagatok vízholdyaghurut specificus s görvélyes bántalmaknál. Mindenféle idegbántalmak, fejfájás, migraine, histeria, szédülés, nehéz légzés, hypochondria — Verbajok, köszvény, görvély, bujakör, delirium trem. potat. Női bajok, fehér folyás, sápkör, havi zavaroknál.

Kitünő ellátás és lakás.

Prospektussal és egyéb felvilágosítással szivesen szolgál a fürdőigazgatóság.

Gyógyszertár.

Idény: Majustól Októberig.

Két vendéglő.

A m. kir. államvasutak gép-  gyárának vezérügynöksége,

Budapest, Váci-körut 32. szám.

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készült

gőzcséplő készleteit, „Millenium” legújabb szerkezetű: fűkaszaló-, marokrakó- és kévekötő aratógépeit, melyek főelőnyei: préselt aczélemez-állvány, tégelyaczel-alkatrészek, jó és könnyen hozzáférhető, elpusztíthatlan szerkezet, továbbá: a szab. osz. rak-magyar államvasutársaság resiczai mezőgazdasági gépgyárában készült 3, 3^{1/2} és 4 löerejű gőzcséplő készleteit Sack-rendszerű, aczé. inté-sű ekelővel ellátott ekóit, „Boni”-féle kéttengelyű eketal-yigáit járgányos cséplő-készleteit, szecska vágoit és egyéb mezőgazdasági eszközeit.

Figyelmeztetés! E ennel közhírré tesszük, hogy az összes ügynökeinktől, legyenek azok akár helyi ügynökök, akár utazó ügynökök, az eddig lirt megha-taromsásokat f. évi január hó 31-ével megvontuk és azokat ezennel hatálytalanoknak nyilvánítjuk. Nevünkben és megbízásunkból tehát csakis azok járhatnak el a lik 1900. február hó 1-seje után kelt és általunk aláirt megbízással bírnak és csupán oly jogkörrel, a melyre ezen írásbeli megbí-zas kiterjed. Nehogy a közö-ség tévatra vezeltessék és nehogy nevünkkel visszaélések történhessenek, felkérjük mindazokat, kik velünk üzleti összeköttetésbe lépni óhajtanak, hogy mindenkitől, a kitől nevünkben eljár, írásbeli meghatalmazásának felmutatását kérjük s abba betekintést tenni sziveskedjenek.

A Magy. Kir. Államvasutak Gépgyárának Vezérügynöksége.

Nyom. Plón Gy. H.-Szoboszlón.